

Черекские вести

Суббота,
28

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 9 (11054)

Цена свободная

января 2012 года

Республика: События. Факты...

Арсен Канокоев: «Пора поставить точку в земельном вопросе»

26 января в Доме Правительства КБР состоялось заседание Республиканской комиссии по подготовке и проведению земельной реформы в КБР. Арсен Канокоев, открывая заседание, рассказал о своем участии в работе совещания по вопросам развития сельского хозяйства, прошедшего накануне в Ставрополе под председательством первого вице-преьера России Виктора Зубкова.

Глава КБР сообщил, что в ходе совещания он внес предложение о субсидировании личных подсобных хозяйств – чтобы не только юридические лица могли получать 15% бюджетную поддержку. «У нас в республике многие занимаются садоводством, овощеводством, применяя при этом передовые технологии, и таких людей надо поддерживать. И нам пообещали поддержку. Как и в том, чтобы компенсировать часть затрат на приобретение кормов для молочного животноводства, а также в проведении агрофорумов. С учетом наших достижений в развитии сельского хозяйства и, прежде всего, в области садоводства, тепличного хозяйства, которые получили высокую оценку на этом совещании, Кабардино-Балкария могла бы стать сельскохозяйственной площадкой для развития агробизнеса, обмена опытом», – добавил Арсен Канокоев.

Касаясь основной темы заседания – земельного вопроса, Арсен Канокоев заявил, что «пора поставить точку и от дискуссий по поводу земельной реформы переходить к практическим делам, дать предложения, несколько вариантов землепользования».

«Частная собственность нам необходима. Я беседовал со многими людьми, обсуждал эту тему. Крупные собственники более эффективно распоряжаются землей. А в сельском поселении, где распоряжается глава, эффективность низкая – земля годами не обрабатывается. Мы должны понимать: чтобы применять те же новые технологии, которые сегодня успешно внедряются в сельском хозяйстве, мелкий собственник должен иметь свой участок земли. Надо, чтобы оставался и резерв для развития поселений. Земля из резерва может сдаваться в аренду, но нельзя допустить, чтобы ее «уводили на сторону» – она должна находиться только в распоряжении жителей того или иного поселения, использоваться для его развития», – отметил Арсен Канокоев.

По словам министра госимущества и земельных отношений Хабдулсалама Лигидова, в Комиссию продолжают поступать предложения по реформе землепользования. Они, по сути, сводятся к необходимости передачи в собственность граждан только части земель сельскохозяйственного назначения – пашни и сенокосных угодий. Члены комиссии сошлись во мнении о нецелесообразности передачи в частную собственность приусадебных пастбищ. Для урегулирования возможных противоречий необходимо будет принимать соответствующий закон. Кроме того, предлагается часть земельного фонда оставить в государственном и муниципальном резерве.

Хабдулсалам Лигидов также сообщил, что на обращение Главы КБР Арсена Канокоева к руководству страны есть поручение Президента РФ о передаче 70 тыс. гектаров земель федерального значения в собственность муниципалитетов республики. «Они будут переданы муниципалитетам в течение первого полугодия», – уточнил министр.

Арсен Канокоев подчеркнул, что начинать реформу надо уже со следующего года, а до этого определиться с механизмом передачи земли в собственность граждан. Глава КБР пообещал, что проект реформы будет опубликован в СМИ с тем, чтобы жители республики смогли принять участие в его обсуждении и внести свои предложения.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

Уважаемые жители района!

В связи с указанием Президента Правительства РФ В.В. Путина все регулируемые тарифы на жилищно-коммунальные услуги приняты на уровне 2011 года и до 1 июля 2012 года пересмотру не подлежат.

В настоящее время объективных причин для роста коммунальных платежей нет и увеличение счетов за коммунальные услуги неравномерно и не обосновано.

В администрации района действует телефон «Горячей линии» (41-3-65), по которому граждане могут обращаться по вопросам неравномерно выставленных счетов за потребленную электроэнергию, газ, отопление, водоснабжение и водоотведение.

Местная администрация Черекского муниципального района

Комментарии

Россия: национальный вопрос

Статья Председателя Правительства России В.В. Путина «Россия: национальный вопрос», опубликованная в «Независимой газете» сегодня широко обсуждается политической элитой страны и широкими слоями населения, в том числе в трудовых коллективах и населенных пунктах Черекского района. Свое мнение по этому поводу высказали также секретарь политсовета местного отделения ВПП «Единая Россия», глава местной администрации Черекского муниципального района Махти Темиржанов, руководитель исполкома местного отделения ВПП «Единая Россия», глава Черекского муниципального района Кемал Мокаев и секретарь Совета первичного отделения ВПП «Единая Россия» с.п. Аушигер, глава администрации с.п. Аушигер Вадим Каров.

М.О. Темиржанов: В своей статье «Россия: национальный вопрос» кандидат в Президенты РФ В.В. Путин глубоко анализирует положение, сложившееся в России в области национальной политики. Он предлагает конкретные меры по гармоничному развитию всех наций и народностей, населяющих многонациональную страну. Одновременно, осознавая важность и сложность решаемых задач, предлагает создать на уровне государства орган, отвечающий за национальные, межэтнические вопросы. На мой взгляд, сегодняшний Минрегион России в связи с загруженностью большим количеством функций мало внимания уделяет именно идеологическим вопросам, вопросам этнокультурного развития. На мой взгляд, такая структура нужна и на уровне субъекта федерации.

К.А. Мокаев: Ознакомившись со статьей кандидата в Президенты РФ Путина В.В. «Россия: национальный вопрос», считаю, что она актуальна и своевременна, и наверно будет основной частью его предвыборной программы, которую он будет реализовывать в предстоящие 6 лет. В статье дается отпор врагам России, которые обостряя межэтнические, межконфессиональные вопросы, хотят ослабить государство, добиться ее исчезновения, потому что Россия – сильное государство, и с ней не могут не считаться мировые державы.

На мой взгляд, статья характеризует кандидата в Президенты, как человека, истинно любящего свою Родину, патриота, интернационалиста и гуманиста. Он осознал, что без глубоко продуманной и взвешенной национальной политики России сложно выживать в этом мире. Поэтому в статье предложены конкретные, серьезные меры в этом плане.

В.М. Каров: Я внимательно ознакомился с авторской статьей кандидата в Президенты России от «Единой России» В.В. Путина «Россия: национальный вопрос». Считаю, что статья очень актуальна, и она не может быть безразлична любому россиянину, которому дороги мир, согласие и процветание России. Она отвечает на многие вопросы сегодняшней реальной жизни. В.В. Путин не только констатирует факты, но и предлагает конкретные, взвешенные пути решения назревших проблем, которые он, как один из руководителей государства, реализует последние годы, а, став президентом страны, я уверен, добьется решения большинства из них и выведет страну на уровень высокоразвитых, цивилизованных государств.

Рабочая встреча

В Бабугенте возможна кадетская школа с пограничным уклоном

19 января в школе - интернате с. Бабугент под руководством председателя Правительства КБР Ивана Гертера состоялась выездная рабочая встреча, на которую были приглашены главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий, глава администрации Черекского района КБР Махти Темиржанов, начальник ПУ ФСБ России по Кабардино-Балкарской Республике Анатолий Пугачев и зам.министра образования и науки КБР Борис Муртазов.

(Окончание на 2 стр.)



Наши земляки

Аллахберди Жекеев получил звание генерал - майора

Указом Президента Российской Федерации от 29.12.2011 №1713 «О присвоении классовых чинов работникам органов прокуратуры Российской Федерации» первому заместителю прокурора Кабардино-Балкарской Республики Жекееву Аллахберди Махмудовичу присвоен классный чин государственного советника юстиции 3 класса, что соответствует воинскому званию генерал-майора.

Жекеев А.М. родился в селении Бабугент Советского района КБАССР. В 1992 году окончил Московский юридический институт по специальности «правоведение». Трудовую деятельность в органах прокуратуры начал в прокуратуре Карачаево - Черкесской Республики в 1990 году в должности стажера прокуратуры Усть-Джегутинского района. Затем работал помощником, заместителем прокурора, прокурором Усть-Джегутинского района и Усть-Джегутинским межрайонным прокурором Карачаево-Черкесской Республики.

С 29 декабря 2003 года – первый заместитель прокурора Кабардино-Балкарской Республики.

За примерное исполнение служебного долга Аллахберди Махмудович неоднократно поощрялся Генеральным прокурором Российской Федерации и прокурором Кабардино-Балкарской Республики. За заслуги в укреплении законности и многолетний добросовестный труд Жекеев А.М. присвоены почетные звания «Заслуженный юрист Карачаево-Черкесской Республики» и «Заслуженный юрист Кабардино-Балкарской Республики».

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации Жекеев А.М. награжден нагрудным знаком «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации».

Ш. ЧЕЧЕНОВ

Визит

Главный редактор «районки» рассказали о своих проблемах

Председатель Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по средствам массовой информации Мухаддин Кумахов продолжил знакомство с редакциями муниципальных газет. На этот раз он пообщался с сотрудниками «Черекских вестей», «Эльбрусских новостей», «Зольских вестей» и газеты «Нальчик».

В Черекском районе вопросы муниципальной газеты с Мухаддином Кумаховым и его заместителем Джамилей Хагаровой обсудил глава администрации Махти Темиржанов, управляющий делами главы Харун Байсиев и главный редактор «Черекских вестей» Марат Чабдаров. Эта газета - одна из долготелеей республики, в 2012 году ей исполняется 60 лет. При этом тираж издания не очень высок – 1700 экземпляров, несмотря на самую низкую подписную цену в республике – всего 80 рублей за полугодие.

Редакция располагает хоть и в просторных, но требующих ремонта помещениях. По словам Махти Темиржанова, помощь единственному в районе объекту печатной периодики будет оказана и в скором времени газету планируется перевести в здание райадминистрации. Кроме того, он обещал оказать содействие и в проведении подписной кампании.

Главным вопросом, волнующим редакцию, остается их перевод в соответствии с требованиями законодательства из статуса «бюджетных» в статус «казенных», так как при этом они не смогут самостоятельно распоряжаться заработанными доходами и оперативно решать текущие финансовые проблемы.

Беспокоит проблема уровня зарплат большинства корреспондентов: в среднем она составляет около 6-7 тысяч. Часть редакций страдает от недостаточного материально-технического обеспечения, у других – отсутствует подходящее помещение. Также высказаны просьбы о содействии в повышении квалификации и подготовке кадров для газет.

Все высказанные предложения, положительный опыт, проблемы и пути их решения, как и сообщалось ранее, будут обсуждены на совещании с участием главных редакторов муниципальных газет Кабардино-Балкарии, которое планируется провести в ближайшее время.

Пресс-служба ГоскомСМИ КБР

◆ Наши земляки

В Бабугенте возможна кадетская школа с пограничным уклоном

(Оконч. Начало на 1 стр.)

Целью встречи явилось ознакомление с условиями быта и учебного процесса в интернате, на базе которого рассматривается возможность открыть республиканскую кадетскую школу с пограничным уклоном. Именно эту мысль озвучил Глава КБР Арсен Каноков, во время рабочей поездки по Черекскому району в сентябре 2011 года. Тогда с данной инициативой вышел директор Лукман Мокаев. Выбор этот им был обоснован тем, что Черекский район находится в приграничной зоне и всегда будет много желающих связать свою жизнь с военной службой. Арсен Каноков инициативу поддержал и поручил Правительству рассмотреть это предложение.

Поддержали предложение и на районном уровне, глава которого, Махти Темиржанов отметил, что район уже почти 20 лет является приграничным и на его территории дислоцируются два пограничных отделения, а в общеобразовательных учреждениях селений Верхняя Балкария и Безенги открыты и успешно функционируют клубы «Юных друзей пограничников».

В свою очередь начальник пограничного управления полковник Анатолий Пугачев заверил присутствовавших, что лично будет прорабатывать этот вопрос через свое ведомство.

Далее гости осмотрели учебные классы, спортзал, комнаты досуга, спальные помещения (оборудованы по принципу армейских кубриков), столовую и остались вполне довольными увиденным.

Иван Константинович отметил, что необходимо создать новый, достаточно привлекательный кадетский корпус не только для юношей республики, но и всего Северного Кавказа и для проведения неотложных работ, включая замену кровли, ремонт санузлов и гидроизоляции помещений, обещал выделить денежные средства.

По итогам совещания Иван Гертер поручил составить смету первоначальных расходов для приведения материальной базы интерната в должное состояние.

Руководитель пресс-службы ПУ ФСБ РФ по КБР М. Теунов

◆ Зимний чемпионат КБР по футболу

«Логоваз» выиграл со счетом 3:2

Сыграны матчи девятого тура зимнего чемпионата КБР по футболу в высшей лиге. Команда «Логоваз» селения Бабугент встретилась в нем с командой «Курорт – Нальчик». Начало матча было многообещающим для наших футболистов: с самых первых минут, навязав сопернику свою игру, бабугентцы обрушили шквал атак по воротам соперников. До конца матча они уверенно вели со счетом 3:0.

Однако, «Курорт – Нальчик», который является одним из лидеров чемпионата КБР, не собирался сдаваться: футболисты команды сумели забить два мяча в ворота Рамазана Жангуразова. Тем не менее, «Логоваз» сумел удержать свое преимущество. Матч закончился со счетом 3:2 в пользу наших футболистов.

В очередной раз порадовал своих болельщиков Азамат Мокаев, который оформил дубль. Третий мяч на счету К.Атасауова. С 12 забитыми мячами список бомбардиров турнира уверенно возглавляет нападающий «Логоваза» Азамат Мокаев.

◆ Турнир вундеркиндов

Провели сеанс одновременной игры

Интересно прошли в республиканском Доме творчества учащихся турниры вундеркиндов по восьми видам спорта, организованные и проведенные Министерством образования и науки КБР. Команда нашего района участвовала в шашечном – шахматном турнире. В ее состав входили учащиеся Верхнебалкарских СОШ №1 и 2, Кашхатауской СОШ и воспитанники районного Дома детского творчества.

В игре в шахматы приняли участие 25 человек, с которыми сеанс одновременной игры провел многократный чемпион КБР по шахматам Мажмудин Кармов. Только Джамиле Темукуевой удалось сыграть с ним вничью. Еще Кармов отметил хорошую игру Мурадина Туменова и Лауры Кульбаевой.

Среди шашкистов играли 40 человек. Сеанс одновременной игры дал многократный чемпион КБР по шашкам Анатолий Мафедзев. Две партии он выиграл, одну свел вничью. Мафедзев похвалил игру учащихся Кашхатауской СОШ, воспитанниц РДТУ Танзили Черкесовой и Дагмары Жабраиловой. Лучшие шашкисты и шахматисты отмечены подарками.

Умение играть в шашки продемонстрировали и бабугентские школьники на турнире, совместно проведенном работниками местного Дома культуры и РДТУ. В нем приняли участие 10 мальчиков и 18 девочек. В первой группе играли учащиеся 1 – 5 – х классов, во второй группе – 6 класс и выше. В первой группе среди мальчиков 1 место занял Рамазан Атасауов, 2 место – Аслан Аттоев, 3 место – Мухаммат Чеченов. Среди девочек первой стала Камилла Азаматова, второй – Алина Мирзантова, третьей – Милана Бозиева.

Во второй группе среди мальчиков 1 место занял Алан Атасауов, 2 место – Азрет Каркаев, 3 место – Альберт Башиев. Среди девочек второй группы лидируют Аминат Батчаева, Малика Каркаева и Мадина Бозиева.

Победителей турнира поздравила с успехом и вручила грамоты Татьяна Тамашевна Чочаева.

ФАТИМА КУЖОНОВА

◆ Воинский учет

СЛУЖБА в Вооруженных Силах РФ - священный долг каждого мужчины

С 24 января 2012 г. во исполнение требований статьи 9 Федерального закона РФ № 53 от 06 марта 1998 г. «О воинской обязанности и военной службе», Указа Президента КБР № 194 УП от 28.12.2011 г. «О проведении первоначальной постановки граждан 1995 г.р. на воинский учет, а также граждан старших возрастов, не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете» отдел военного комиссариата КБР по г. Нарткала, Лескенскому, Урванскому и Черекскому районам проводит мероприятия по первоначальной постановке граждан на воинский учет. Для своевременного и качественного проведения мероприятий по постановке на учет вышеуказанным указом Президента КБР создана комиссия по постановке граждан на воинский учет, которая обязана организовать медицинское освидетельствование граждан, определить их годность к военной службе по состоянию здоровья, провести мероприятия по профессиональному психологическому отбору граждан для определения их пригодности к подготовке по военно-учетным специальностям и принять решение о постановке гражданина на воинский учет.

Статья 10 (Федерального закона РФ № 53 от 06 марта 1998 г. «О воинской обязанности и военной службе»)

Обязанности граждан по воинскому учету

1. В целях обеспечения воинского учета граждане обязаны:

состоять на воинском учете по месту жительства в отделе военного комиссариата КБР;

являться в установленные время и место по вызову (повестке) в отдел военного комиссариата по месту жительства или месту временного пребывания;

сообщить в двухнедельный срок в отдел военного комиссариата по месту жительства об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, места жительства в пределах муниципального района, городского округа или внутригородской территории города федерального значения;

сниматься с воинского учета при переезде на новое место жительства или место временного пребывания (на срок более трех месяцев), а также при выезде из Российской Федерации на срок свыше шести месяцев и встать на воинский учет в двухнедельный срок по прибытии на новое место жительства, место временного пребывания или возвращения в Российскую Федерацию;

2. Граждане, подлежащие призыву на военную службу, выезжающие в период проведения призыва на срок более трех месяцев с места жительства, должны лично сообщить об этом в военный комиссариат по месту жительства.

Юношам, которым в этом году исполняется 17 лет (1995 г.р.), а также старших возрастов, не состоящих на воинском учете в отделе военного комиссариата КБР убедительно рекомендуется явиться с паспортом для постановки на учет по адресу: г. Нарткала, ул. Ленина, 179, каб. №29.

М. Сосналиев, начальник отдела КВ КБР по г. Нарткала, Лескенскому, Урванскому и Черекскому районам

◆ Призыв

Воинком выразил благодарность

В октябре – декабре 2011 года на территории Черекского района был проведен очередной призыв граждан 1984 – 1993 годов рождения на военную службу. Для медицинского освидетельствования граждан, подлежащих призыву на военную службу, в распоряжение отдела ВК КБР по г. Нарткала, Лескенскому, Урванскому и Черекскому районам были выделены врачи – специалисты и средний медицинский персонал из МУЗ « Районная больница г. Кашхатау».

С поставленными задачами медицинская комиссия справилась, срывов работы призывной и медицинской комиссии не было. За период с 01. 10. 2011г. по 31.12.2011г. на призывную комиссию вызывалось – 394 человека, явилось 178 человек. Комиссией прошли 92 человека и в отношении них было принято решение о призыве на военную службу, из них уже 13 человек отправлены к месту прохождения службы, 68 получили отсрочки по различным причинам, 18 человек переданы в запас по состоянию здоровья.

На днях в администрацию Черекского района поступило письмо от Мухамеда Сосналиева - начальника отдела военного комиссариата КБР по г. Нарткала, Лескенскому, Урванскому и Черекскому районам где он выражает благодарность за активную работу по оповещению и явке на мероприятия, связанные с призывом, главам администраций и военно-учетным работникам сельских поселений Жемтала, Верхняя Балкария и Герлепеге. Здесь же рекомендует обратить внимание на улучшение деятельности в ходе призывной кампании г.п. Кашхатау, с.п. Аушигер, Бабугент и Кара - Суу.

Особую благодарность воинком выражает Председателю призывной комиссии, управляющему делами райадминистрации - Байсиеву Харуну за активную помощь в организации работы призывной комиссии.

Залина Бозиева,

пресс - служба местной администрации Черекского муниципального района

✓ Официально

РЕШЕНИЕ № 3

Внеочередной сессии Совета местного самоуправления с.п. Аушигер от 30.12.2011 года

О передаче части полномочий по содержанию и обслуживанию группового водовода и приёмного водозабора

Во исполнение письма главы местной администрации Черекского муниципального района №602/1-10 от 21.12.2011 года, заслушав и обсудив финансово-экономическое обоснование главы администрации с.п. Аушигер по вопросу передачи части полномочий по содержанию и обслуживанию группового водовода и приёмного водозабора администрации с.п. Аушигер администрации Черекского муниципального района Кабардино-Балкарской Республики и, руководствуясь пп.4 п.1 ст. 14 ФЗ - №131 от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет местного самоуправления решил:

1. Администрации с.п. Аушигер передать часть полномочий по содержанию и обслуживанию группового водовода и обеспечению охраны на приёмном водозаборе администрации Черекского муниципального района Кабардино – Балкарской Республики.

2. Администрации с.п. Аушигер передать администрации Черекского муниципального района Кабардино – Балкарской Республики 335384,4 рублей для организации данных мероприятий.

3. Данное решение опубликовать в газете «Черекские вести»

Глава с.п. Аушигер Каров В.М.

✓ Социум

Пособия стали больше

Для жителей Кабардино-Балкарии, воспитывающих маленьких детей Новый 2012 год начался с приятных новостей. Положительные изменения затронули и тех, кто в наступившем году готовится стать родителями.

Как сообщил уполномоченный ФСС РФ по КБР в Черекском районе Мурат Чеченов, с 1 января увеличены размеры социальных пособий, выплачиваемых за счёт средств Фонда социального страхования Российской Федерации. На 6 процентов выросли выплаты по беременности и родам, а также по уходу за ребенком до 1,5 лет.

Так, при постановке на учет в медицинском учреждении в ранние сроки беременности (до 12 недель) женщина получает 465,20 рублей. При рождении ребенка ей гарантирована единовременная выплата в размере 12405,32 рублей, что на 700 рублей больше, чем в прошлом году.

Работающий родитель, находящийся в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет может рассчитывать на пособие в размере 40% от среднего заработка, но не менее 2326,00 рублей, если ребенок – первенец. Если же он воспитывает второго или последующих детей, то минимальные ежемесячные выплаты на них составят 4651,99 рублей.

Неработающие граждане, ухаживающие за ребенком до

1,5 лет будут получать соответственно 2326,00 рублей на первого ребенка и 4651,99 рублей на второго и последующих.

В текущем году застрахованные граждане могут выбрать условия назначения и выплаты пособия по беременности и родам и по уходу за ребенком по законодательству, действовавшему в 2010 году (исходя из среднего заработка, рассчитанного за последние 12 календарных месяцев работы, предшествующих месяцу наступления отпуска по беременности и родам, по уходу за ребенком), либо по законодательству, вступившему в силу с 2011 года (исходя из среднего заработка, рассчитанного за 2 календарных года, предшествующих году наступления отпуска по беременности и родам, по уходу за ребенком). Предельная сумма выплаты в месяц составит 36563,29 рублей.

Кроме того, выросло социальное пособие на погребение - с 1 января 2012 года оно составит 4515,60 рублей.

Наш корр.